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Felső -Zemplén
POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.
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H.-.v« a lap azallami réaxét illató mindan 
közlemény intézendő :

Koaauth Lajoa-utoza 34. mm

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egész évre 8 kor, 
fél évre 4 kor. negyed évre 2 kor.

Egye* axám xra 20 tíl. ---- —

Kéziratok nem adatnak viasza.
Bérineiitatlen iavelak nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronkint 40 fii.

KIADÓHIVATAL
Hova ax •lőfixetAaek, hirdetési éa yilttér 

díjak küldendők :
Landeiman B. könyvnyomé

Kilátások.
Nagymihály, 1910. május 1.

Több mint háromszáz helyen bontott 
zászlót a nemzeti munkapárt, dacára an
nak, hogy egyik helyen sem oktrojált jelöl
tet a kerületre.

Miként az ország hangulatából ítélni 
lehet, az uj kormánypárt a legszebb remé
nyekkel megy a küzdelembe.

Hivatalos jelölésről ezúttal szólni sem 
lehet, a nemzeti munkapárt számol a ke
rület hangulatával, kívánságaival és azo
kat lépteti fel, a kik polgártársaik sziikebb 
helyi körében közbecsülésnek örvendenek.

Innen van, hogy a kormány az eddigi, 
különösen a koalíciós szokásoktól eltérően 
a hivatalos jelöltek névsorát közzé sem 
tette.

Ezen sokan fennakadnak, pedig ez a 
helyes, válassza a kerület azt a kit ő akar, 
ne nevezzen ki a kormány képviselőket, 
miként azt Kossuth és minisztertársai a 
legutolsó választások alkalmával tették.

Vájjon helyén való és összefér-e az a 
parlamentarizmus elvével, hogy a kerüle
tekbe azok megkérdezése nélkül hivatalo
san felbélyegzett jelölteket küldtek le s 
Kossuth, a függetlenségi párt elnöke akár
hányszor a 48-as jelölt ellen a néppárti 
kandidátus érdekében irt levelet, a mely
ben emezt deklarálta hivatalos jelöltnek?!

Hát ha a mostani kormány szabad 
folyást enged a kerületek óhajainak, lehet 
e azt kifogásolni ?

Csakhogy a koalíció volt urainak min

TARCZA.
Közös sors.

— Nem vagytok őszinték, ti házas emberek.
— Miből gondolod öcsém ?
A fiatal jegyző érvelni kezdett:
— Ti megházasodtok. Egy rideg társadalmi 

szokást ismételtek ép úgy, mint apáitok tették. 
Borzasztóan egyforma minden. Ostobán szerelme
sek lesztek, mint apátok volt. Udvaroltok, mint a 
harmadik ősötök. Belehabarodtok és feleségül ve
szitek az imádottat, mint nagyapáitok tették. Az
után . . . azután ineg kiábrándultok . . .

— És?
_  És? ... Mi és? Hiszen azt magad is 

tudod.
— Mit?
— Hát kiábrándultok. Rájösztök a nő szám

talan és elviselhetetlen hibáira, amit raffináltan el
takart leánykorában előttetek. Megutáljátok ideges 
vérét, gyűlölitek féktelen hiúságát és . . . és meg
megbántok, keserűen megbántok mindent. Na 
épen ugv, mint a tizedik ősötöktől kezdve apá
tokig, csakhogy mind ravaszok, rosszakaratuak 
vagytok . . .

— Hogy érted ezt öcsém ?
— Hát úgy, hogv be nem valljátok. A csa

ládi béke szentsége, a félelem, a szégyen hallga
tásra késztet benneteket. És hallgattok, ostobán hall

den fáj, ha a kormány nem az ö szájuk 
ize szerint cselekszik.

Látjuk, hogy a hangulat napról-napra 
kedvezőbb az uj alakulással szemben. A 
nemzet többsége óhajtja, hogy egy uj, ha
talmas, gouvernementális párt kerüljön ki 
győztesen a választási harcból. Oly párt, 
mely igazán dolgozni, cselekedni akar az 
ország érdekében és nem üres jelszavak
kal ámítani a nemzetet.

A közelmúlt sajnálatos eseményei meg
mutatták, hogy a jelszó, üres frázisokból 
álló politika mily helyrehozhatatlan káro
kat okozott a nemzetnek. Megelégeltük 
azt és nem kérünk abból többet.

Nemzetünk sorsa függ a jövő parla
menttől. Ez a parlament lesz hivatva a 
választói törvényt megalkotni, ez elől a 
legkonzervatívabb politikus sem zárkózha- 
tik el. Mert tagadhatatlan, hogy a cenzu- 
sos választási rendszer elavult és ma már 
a nemzet széles rétegei megérettek arra, 
hogy politikai jogokkal bírjanak és az ál
lam kormányzásába beleszólhassanak.

De vájjon remélhetjük-e, ha többsége is 
lesz a kormánynak, hogy munkaképes par
lamentet kapunk ? ! Justh ur és társai fennen 
hirdetik, ha a nemzet nem nékiek juttatja 
a többséget, úgy a parlament munkaké
pességét meg fogják akadályozni.

Mit akar az jelenteni? terrorizmust? 
hát azt hiszi Justh Gyula, hogy az ország 
az ö fenyegetödzéseitől megijed?

Csalódik nagyon és az egész párt is! 
A nemzet megelégelte őket.

Ok a kik a kormányzásuk ideje alatt

gattok. Mig, ha beszélnétek, ha figyelmeztetnétek 
rá a jövő generációt, ha megmutatnátok azt, ami 
a telketek mélyén felgyülemlett, azt a sok keserű
séget, megbánást, gyűlöletet, csalódást . . .

— Elég! Te öcsém pesszimista vagy.
— Legkevésbé. Csak tudod bátyám, elfogu

latlanul gondolkodom. Es én beszélek, de te csak 
némán hallgatod és lelki szemeid előtt végigvonul 
egy elhibázott családi életnek minden tragikuma. 
No, ugy-e borzalmas, mi ?

— De vannak örömök is . . ’
— Vannak! Egy halálos rettegés közepette 

megszületett gyermek, ki aranyosan kedves, mig 
gyagvogni tud, mig ki nem tudja mondani azo
kat az átkozott szavakat, amiket mi napról-napra 
monoton egyszerűséggel morzsolunk. És akkor 
egyszerre megváltozik. Érzi a fegyvert, a mit a 
saját szülője adott neki és megbánt, megsért, meg- 
csufol saját gyermeked.

De ti nem szóltok semmit.
Rendkívül kényes dolognak, intim természe

tűnek találjátok és nem szeretitek felfedni, taná
csot adni még legkevésbé. Es a mi sorsunk közös. 
Beleesünk mi is, miként apái nk beleestek. Szen
vedünk mi is és mi is hazudunk majd gyermeke
inknek egy rózsás álmokkal átszőtt ábrándos múl
tat, melyet a szerelem aranyozott be, satöbbi, 
satöbbi . . . Hiszen értesz, csak nem akarsz . . .

A házas ember sziirke szemeit hirtelen visz- 
szakapta a merengésből. Megindultál! beszelt : 

a többségi elvet hangoztatták, a kik az el
lenvéleményt megtűrni sem akarták, előre 
hirdetik, hogy a többség előtt nem fognak 
meghajolni!

Igazán difficile est satiram non seribere!
És ha igaz az, hogy minden nemzet

nek olyan parlamentje van. a milyet meg
érdemel, ugv mutassuk meg, hogy a koa
líciós képviselőházhoz hasonlót többé nem 
akarunk. Igazán oly silány niveaun álló 
parlamentünk még nem volt, de nem is lesz.

Millió kárt, pusztulást hagyott maga 
után a koalíció, mely egy vesztett csatával 
felér.

De hála a magyarok Istenéiiek, a 
nemzet színe, java, zöme kijózanodott. 
Adja az Isten, hogy ez a kijózanodás ál
landó legyen. Reméljük az is lesz.

A közel jövő meg fogja mutatni, hogv 
ez a nemzet, a mely ezer esztendő viszon
tagságait kiheverte, ki fogja heverni a koa
líció által reá hárított csapást is.

A nemzet a parlamentbe csak oly 
képviselőket fog küldeni, a kik dolgozni 
tudnak és akarnak is.

Úgy is legyen ! Dr. Kállai József.

1 isztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát
ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. A KIADÓHIVATAL.

— Isten adja öcsém, hogy igy gondolkodjál 
egész életeden át és ne kelljen érezned az egye
düllét sivárságát. A házas éle.t az egészen más. 
egészen más . . .

Ti kíváncsian szeretnétek csak egy percre is 
bekukkantani, hogy tanulhassatok, okulhassatok. 
De hiába, ott takarva van minden, ügyesen, raffi
náltan hazugul.

Ez a mi életünknek a purgatóriuma. A ki
vétel kevés, nagyon kevés ... A sokféle szenve
dés, aggodalom között a remény boldogító csil
láma az, ami tovább vonatja velünk az igát. Mi 
pedig törtetünk keresztül a terhes napokon és 
azzal fekszünk, azzal kelünk, hogy ha hátha . . . 
hátha ... a holnap örömet hoz . . .

Azok a pillanatnyi örömök, az a múló má
mor, az mind nem érné meg. De hogy mi éri 
meg mégis, hogy miért érdemes szenvedni, hogy 
miért érdemes magunkat lekötni egy nőnek, azt. . . 
azt öcsém én nem tudom. Nem tudták apáink 

! sem, mi is csak majmoltuk őket és misztikus 
' színbe öltöztettük ezt a valamit . . . Mi is csak 

mint Ádám a párt, azt a másikat, aki majd a sze
relem lázas perceiben a miénk lesz egy percre .. . 
de csak egy percre ... és azután ismét a nagy 

, világé a gondolata, a divaté a szive, a hiúságé az 
, érzése . . .

Szeszélyes, követelő, sokszor méla es élette
len . . . De nekünk élni kell, küzdeni kell, mert

Lapunk mai azáma 4 oldalra, teljed.
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Ütött a megváltás órája, a hónapok óta sej- • 
tett pillanat elérkezett.

Dr. Eperjes? Lajos városunk és vidékünk 
közszeretetben állott egyénisége elköltözött az élők 
sorából.

A bibliai Jób szenvedéseivel kellett végig 
küzdenie, miglen a könyörtelen halál április ho 
29-én megváltotta gyötrelmeitől.

ó, aki 8 évig lakott csak városunkban, ezen 
aránylag rövid idő alatt valamennyiünk becsülését 
kiérdemelte, ő, aki minden szépnek, jónak és ne
mesnek előmozdítója volt, aki mindenkit úgy tu
dott szeretni, nem élő ember immár, hanem élő 
emlékezet, hogy tanúságot tegyen, mikép érdemel
heti ki az ember, embertársai tiszteletét, mikép 
válhatik az egyén a társadalom hasznos tagjává.

Elköltözött a jó ember, gyászba borítva öveit, 
barátait és ismerőseit.

Egv nagy nemes szív dobbant e ho 29-én 
utolsót, özvegységre juttatva a jó és férjet rajon
gásig szerető hitvest, árvaságra juttatva három ár
tatlan kicsi leánykát, a kiket az atyjuk úgy imá
dott, úgy szeretett.

A halál mindig szörnyűséges, de a mikor 
látjuk, hogy ott gázol, a hol minden lépésével 
jót és nemeset zúz össze, mikor látjuk, hogy ott 
vágja szét egy élet kötelékét, a hol ez a kötelék 
az ég minden áldását jelentette, százszorosán érez
zük és panaszoljuk borzalmát.

Csupa szív, csupa jóság volt az elköltözött, 
aki mindenkit szeretett és a kit mindenki szeretett. 
Az ő egyéniségéből sugárzottak ki azok a szalak, 
amelyek a társadalom összetartására, egymás be
csülésére voltak hivatva.

És most a halál ezt a szép életet megsem
misítette.

Mély megilletődéssel állunk e gyászeset előtt, 
mert vájjon mit érez az erdő, mikor elapad a pa
tak. amely neki harmatot és illatot adott ? Mit 
érez a fa. mikor az őszi eső letarolja szép leveleit?

így hull a lomb, igy száll a köd a megdicső- 
ült bánatos családjára, szerető barátjaira.

A vigasztaló szó gyönge és erőtlen ily csa
pással szemben. Nem is kisértem meg. Kezem 
remeg, szivem összeszorul, mikor e nekrológot 
írom.

Katona bajtársamat, egyik legjobb baráto
mat, jó szomszédomat veszítettem az elhunytban.

Könnyes szemekkel, odaállok én is a gyá
szolók sorába. Dr. Kállai József.

*
Dr. Eperjesy Lajos aránylag rövid idő óta 

lakott városunkban, mégis mindnyájunk szeretetét 
és becsülését kiérdemelte. Jó ember volt a szó 
szoros értelmében. A közügyek, humanitárius in

sir a család. A kenyér mindenütt elfogy, min
denütt ur az ríni vágyás és mi elkeseredünk, el
durvulunk, minden érzés, minden idea életösz
tönné fakul, inig csak egyszer eltemetnek és a 
fiaink majd folytatják, kezdik, eiülről . . .

— Igaz, — felelt a jegyző — de néktek ezt 
elbeszélni nem szabad, mert megbotránkoznak 
rajta a gyarlók. Hidd el, sohasem házasodom 
meg.

Ezzel fejezte be a vitát a fiatal jegyző, azután i 
kíitta sörét. Elváltak. A házasembert az asztalnál . 
hagyva, vígan fütyörészett. amikor kiért a népes 
utcára.

A széles szürke aszfalton sokan jártak. So
kan ismerősök, még többen idegenek. A jegyző 
mindenkit megnézett. Csak úgy szokásból tette. 
Megbámulta a nők hihetetlen nagy kalapját. El
mélázott egy-egy ibolyát áruló kisleányon és szer
vusz! köszöntött a cigányprímásnak. Egyszer csak 
hopp . . . Valakibe belévágódott Zavarában elő
ször csak egy óriási kalapot látott, de csakhamar 
felfedezte benne a szőke huncutkás fejet, meg egy 
csinos leány arcot, melyik arc ráinosolygott.

— Pardon — mormogta a szót és tovább 
akart menni, de kis a szőke "megszólította :

— Nem tud vigyázni?
— Bocsánat, de félrenéztem . . .
— Tudom, mert maga lumpfráter.
A jegyző elpirult erre a kvalifikálhatatlan fe

leletre és mentegetőzni kezdett: 

tézmények iránt kezdettől fogva érdeklődött és 
nagy része volt minden ujabbi alkotásban.

A tűzoltó egylet szervezése az ö nevéhez 
fűződik. Halála veszteség a városra nézve.

Erőteljes, egészséges ember volt és egy év
vel ezelőtt még ki hitte volna, hogy mi vár reá.

Dr. Eperjesy az elmúlt év nyarán kezdett 
betegeskedni és agyhüdés tünetei jelentkeztek nála. 
Hiábavaló volt az orvosi tudomány minden kísér
lete. hiábavalónak bizonyult a jó példás hitves 
roskadásig menő fáradozása és ápolása, a halál 
győzedelmeskedett és a szenvedő embert április 
hó 29-én kiszólitotta az élők sorából.

A városháza ormán gyászlobogó jelezte az 
elhalálozást és általános részvét nyilvánult a hozzá
tartozók iránt.

Az elhunyt hűlt tetemeit, miután azokat 
szombaton a gyászházban beszentelték, Gálszécsre 
szállították, ahol a temetési szertartás vasárnap 
délután a református templomban folyt le.

A szebbnél-szebb koszorúkkal borított ko
porsót körülvették a nagymihályi ügyvédi és bírói 
kar összes tagjai, a tűzoltó egyesület küldöttsége 
és meg igen sokan városunkból.

Péter Mihály református lelkész búcsúztatta 
el a halottat megható ima kapcsán.

Ezután lassú léptekben a temető felé haladt 
a menet, a zugó eső elállóit e közben, mintha 
az ég is kiengesztelődött volna.

z\ simái Péter .Mihály rövid imát mondott, 
majd dr. Fuchs Ignácz a nagymihályi ügyvédi és 
bírói kar nevében vett búcsút az elköltözött kar
társtól. Igazán nem maradt szem könny nélkül a 
magas szárnyalásu beszéd hatása alatt.

Végül a református énekkar egy gyászdalt 
énekelt el és a sírásók kötelességüket teljesítvén, 
a koporsót a sírba bocsátották. Ezzel a temetési 
szertartás véget ért.

VEGYES HÍREK.
Személyi hír. Gróf Sztáray Sándor és 

családja e héten állandó tartózkodásra Nagymi- 
hályba érkeznek.

Gróf Széchényi László és neje Vanderbilt 
Gladys április hó 28-án Őrmezőre érkeztek.

Kinevezés. Őfelsége a kiráh Dr. Baloghy 
György koronaügyészi helyettest a budapesti kir. 
büntető Törvényszék elnökévé nevezte ki. A kine- 
veztetés a jogászvilágban nagy megelégedést kel
tett ; az ország első törvényszékének élére oly fér
fin került, a kinek nagy képességeitől, kipróbált 
munkaerejétől sokat varnak. Dr. Baloghy igaz 
szabadelv üsége, nemes emberszeretete biztosíték a 
mellett, hogy az o személyében nemcsak az igaz 
biró, de az igaz ember is megnyilvánul majd az 
elnöki székben.

Oh, dehogy . . . de hát honnan tudja? 
Honnan? és megindultak mind a ketten.

I lát onnan, hogy szervusz! köszönt a prímás
nak és ... és beléinütközött. Különben pedig 
szíveskedjék magát bemutatni.

En vagyok a városi jegyző.
Maga az? No akkor már ismerem. — 

En meg a körorvos leánya vagyok és elég szem
telen is, gondolja magában ugy-e ?

Isten mentsen! Hogy is gondolhatnék 
ilyet ?

Lassan hazakisérte a lányt és mikor gondo
lataiba mélyedve ebédelni ment, már kis tündér
nek nevezte.

Ma a leves nem volt jó néki. A szakácsnő 
piszkosan bánik vele. Látszik, hogy nem magá
nak csinálja. A hús meg olyan kemény, mint a 
kalucsnija talpa, ehetetlen . . . Persze, másnak 
hozza, nem magának. A vastagétel pedig kozniás 
volt, mert a szakácsnő a katonájával tracsolt. 
Rossz kedvű lett. Nem is ér ez igy semmit. Meny
nyire más volna, ha az a kis szőke tündér, a 
kororvos lánya főzne meg mindezt. Talán el is 
sózná egy kicsit. No de meglehetne enni, hiszen 
még fiatal, most tanul, meg aztán kezet is lehetne 
neki csókolni a javáért . . .

Már annyira beleélte magát ebbe a gondo
latba, hogy nem is tudott tőle szabadulni.

Úgy valahogy, másnap is találkoztak. Har
madnap megint a körorvos leánya került elő,

— Tisztújító közgyűlés. A nagymihályi 
izr. hitközség f. évi április hó 26-án tartotta tiszt
újító közgyűlését a hitközségi tagok élénk részvé
tele mellett. Elnökké egyhangúlag Landesman 
Vilmost, alelnökke Barnai Andort választottak meg. 
Az uj elnököt csütörtökön április 28-án egy na
gyobb küldöttség kereste fel és átadván neki a 
megválasztatásáról szóló közgyűlési jegyzőkönyvet, 
sok szerencsét kívánt működéséhez. Az uj elnök 
köszönettel fogadta a hitsorsosai bizalmából neki 
juttatott mandátumot es fogadalmat tett, hogy tőle 
telhetőleg azon lesz, hogy a hitközség erkölcsi és 
szellemi niveauját emelje. Általános megelégedést 
keltett a hitközség kebelében az is, hogy az al
elnöki állásra Barnai Andor lett megválasztva. Az 
ő személye garanciát nyújt arra, hogy a hitköz
ségi éleiben modern szellem fog uralkodni. — A 
kilépett választmányi tagok helyébe megválasztat
tak: Briinn Mór, Dr. Widder Márk, Rosenberg 
Ignácz. Hercz József. Goldfinger Simon. Fried- 
man Márton. Számvizsgálókul megválasztattak : 
Bley Kálmán. Lieblich Márkusz, Dick Sámuel, 
Garfunkel Dávid.

Újítás a postán. z\ postahivatalban te
kintettel a nagy forgalomra legújabban külön he
lyen veszik fel a táviratokat, ajánlott leveleket s kü
lön a csomagokat és pénzesleveleket. A telefon
szolgálat is remélhetőleg rendesebb lesz, mivel a 
Postaigazgatóság egy személyivel szaporította a 
tisztikart és pedig Kürcz Sarolta kisasszonnyal, kit 
Szakolcáról Nagymihályba osztottak be szölgálat- 
tételre.

Az állomás világítása. Végre ez is meg
lesz. /X miskolci üzletvezetőség műszaki közegei 
április hó 26-án helyszíni szemlét tartottak az ál
lomáson és megállapították az ivlámpák helyét, 
valamint a többi lángok számát és elhelyezését is. 
A felszerelési munkálatok május hó folyamán ké
szek lesznek és junius hó első napjaiban az állo
máson már villamos világítás lesz.

Esküvő. Kralyovszky János helybeli la
kos f. évi május hó 10-én tartja esküvőjét Hosz- 
podár Mariska kisasszonnyal Nagymihályon.

Értesítés. A helybeli m. kir. adóhivatal
nál a hivatalos órák május 1-étöl szept. 30-áig 
bezárólag reggel 7 órától délután 1 óráig tartat
nak

A nagymihályi sör- és malátagyár el
len indított vizsgalat ma-holnap befejezéshez ér. 
Az elmúlt héten a pénzügyi minisztérium egyik 
műszaki felügyelője is jelen volt a vizsgálatnál, a 
mely a sörgyár ellen semmiféle terhelő körülményt 
nem produkált. Mindinkább bizonyossá válik, hogy 
tényleg egy elbocsátott közege a sörgyárnak volt 
az, a ki bosszúból tette meg a feljelentést és a 
pénzügyi közegeket is tévútra vezette.

A nagymihályi uj áramkör. A kassai 
ni. kir. posta és távírda igazgatóság a következők 

végre már a házukkoz is elment. Megkóstolta a 
kis szőke befőttjeit is és azt találta, hogy sokkal 
melegebb volna igy a fészek egy szőke, turbékoló 
asszonykával.

Nemsokára érezte, hogy szerelmes és töp
rengeni kezdett :

Mit is mondott az az ember, az a házas 
ember? Sok, nagyon sok rosszat mondott. Rosz- 
szabal mint én, mert ő tapasztalatból beszélt, ne
kem meg csak teóriám voltak ezek. Persze! Az 
az ember életunt, vagy léha . . .

Es elvette a körorvos bájos szőke leányát. 
Boldog volt, hogy elnyerhette, hogy övé lett az, 
akit szeret és lett meleg, puha fészke . . .

Egy év múlva ismét találkozott a házas em
berrel.

Megházasodtál öcsém ? — kérdezte rész
véttel a jegyzőtől.

Igen . . . meg . . . Azután mind a ket
ten elhallgattak.

Meredt szemmel, mozdulatlanul bámultak el 
egymás mellett, lelkűk egyszerre kiválóit belőlük 
és végig szaladta az elszenvedett kálváriát.

Ereztek, hogy nincs már mit egymásnak el
mondaniuk, hiszen mind a ketten tudják már 
azt . . .

Es szó nélkül váltak el . . .
R. P 



Iközlésére kért fel bennünket: „A Legenvealsómi- | 
hályi—Tökererebes közötti uj áramkör kiépítéséig 
a Töketerebes—Nagymihályi áramkör legközelebb 
közvetlenül fog összeköttetni a Tavarna -Sátoral
jaújhelyi áramkör Töketerebes—Sátoraljaújhelyi 
részével. Nagymihálynak tehát saját külön áram
körének kiépítéséig is közvetlen összeköttetése lesz 
Sátoraljaújhelyijei. *

— A kereskedelmi bank építkezése. Az 
intézeti székház építési munkálataira a kereske
delmi bank — mint jeleztük — árlejtést tűzött ki. 
Összesen hat ajánlat érkezett és ezek között az 
igazgatóság Fekete Fülöp kassai mérnök és vál
lalkozó ajánlatát találta a legelőnyösebbnek. A 
miiszaki felügyelettel és ellenőrzéssel a Bank Sza
bolcs Ferencz fővárosi jóhirü épitészt bízta meg. 
Az építkezés május hó 9-én veszi kezdetét.

— A M. Á. V. májusi menetrendje. A 
m. kir. államvasutak Igazgatósága május hó 1-én 
uj menetrendet léptet életbe. Vidékünket a követ
kező újítások érdeklik:

A sátoraljaujhely-mezölaborczi vonalon. A 
Sátoraljaújhelyről jelenleg este 7 óra 47 perckor 
induló és Mezőlaborcra éjjel 11 óra 24 perckor 
érkező személyvonat Sátoraljaújhelyről este 8 óra 
34 perckor fog indulni és Mezölaborcra éjjel 12 
óra 19 perckor fog érkezni.

A sátoraljaujhely-legenye-alsómihály-kassai 
vonalon. A Legenye-Alsómihálytól-Kassáig jelenleg 
csak szerdán és szombaton közlekedő személy
szállító vonat naponta fog közlekedni.

A töketerebes-varannói vonalon. E vonalon 
egy uj vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba. Az 
egyik vonat Varannóról d. u. 4 óra 40 perckor 
indulva, Töketerebesre este ti óra 17 perckor fog 
érkezni, a másik Tőketerebesről este 7 óra indulva 
Varannóra este 9 óra 4 perckor fog érkezni.

?1 budapest-keleti p. udvar-lavocznei vona
lon. A Sátoraljaújhelyről reggel 7 óra 44 perckor 
induló és Miskolcra d. e. 9 óra 27 perckor érkező 
gyorsvonat, személyvonattá átminősítve, Sátoralja
újhelyről reggel 7 óra 34 perckor fog indulni és 
Miskolcra d. e. 9 óra 20 perckor fog étkezni; a 
Miskolcról jelenleg d. u. 5 óra 50 perckor induló 
és Sátoraljaújhelyre este 7 óra 35 perckor érkező 
gyorsvonat, szintén személyvonattá átminősítve, 
Miskolcról este 6 óra 8 perckor fog indulni és 
Sátoraljaújhelyre este 8 óra 5 perckor fog érkezni.

A Szerencsről este 7 óra 4 perckor induló 
és Sátoraljaújhelyre este 8 óra 15 perckor érkező 
személyvonat nem fog közlekedni.

A Budapest-keleti p. udvarról jelenleg reggel 
7 óra 35 perckor induló gyorsvonat Budapest 
k. p. udvarról reggel 7 óra 20 perckor fog indulni.

Miskolc-Budapest k. p. udvar között egy uj 
gyorsított személyvonatpár helyeztetik forgalomba. 
Az egyik vonat Miskolcról reggel ti óra 15 perc
kor fog indulni, Budapest keleti p. udvarra d. e. 
10 óra 10 perckor fog érkezni, az ellenvonat 
Budapest keleti pályudvarról d. u. 5 óra 10 perc
kor fog indulni, Miskolcra este 9 óra 12 perckor 
fog érkezni.

— Kiss szerencséje nagy! Miért a legnép
szerűbb e 3 szó az egész országban ? Vegyen egy 
sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja 
tudni ! A Kiss bankkáz nagy előnyöket nyújt a 
közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki kész
pénzben t. vevőinek, hogy nra hazánk legnépsze
rűbb osztálysorsjegy-föelárusitó helye. Most is itt 
nyerték a 400.000 koronás főnyereményt! Ajánla
tos tehát t. olvasóinknak, hogy tegyenek szeren- 
csekisérletet és rendeljenek Kiss Károly és 1 ársa 
bank részvénytársaságnál Budapesten, Kossuth La
jos-utca 13. sorsjegyet. Húzás már május 19-én

— A dévai (Hunyad megye) áll. tanítóképző 
intézet 1. osztályába az 1910./II. iskolai évre 11 
teljesen ingyenes, 10 féldijas, 0 teljes fizetéses és 
3 ösztöndíjas növendéket fognak felvenni. Bővebb 
felvilágosítást szívesen ad az igazgatóság.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák ung
vári intézetében 15 hely üresedett meg. Felvétel
éit 7—11 éves siketnémák folyamodhatnak. Fel
világosítást ad az intézet igazgatósága.

— Lakás áthelyezés. Gáliét Hermán 
épület-üveges és ablakredőny-készitő érte
síti a n. é. közönséget, hogy lukasát a 
Sulyovszky-utcán lévő I lorvátli Sándor-félé 
házba helyezte át.

10 koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit REICH ADOLF férfi-szabónál

Nagy mi hál yon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

Felelős szerkesztő : Dr. KÁLLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
— ~ ' •
NÉLKÜLI F É D E R E S j

• EGY LOVAS KIS FEDÉL :

1

KOCSI
• HMM ELADÓ. MMM :
j Citn: A KIADÓBAN, j

Országszerte Ilire járja:
A „Kei l-Lakk“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló, 
,,Keil-Lakk“ amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ, 
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha fehér „Keil-Lak k“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,'
Itt van „Keil-Lakk" azúrkék, 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„K e i 1-L a k k“-ból van minden szin, 
Kék. piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház- vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott ,,K e i 1-L a k k“ !

Mindenkor kapható :

GLÜCK MÓR cégnél
Nagy in illái von.

Leffujabb párisi
* NŐI KALAP- és RUHA-

MODELLJEIM
szives megtekintésére tisztelettel meghívom 
a m. t. hölgyközönséget.

5TEINDLER ETELKA.

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta ízű. természetes szénsav
ban gazdag, bér dús Lithion-tartalmu ásványvíz. 
------------ nincsen kellemetlen mellékize. ------------  

^4-' Gyógyító és üditö ital. '^5 
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal
mazható vese-, hugykő- és hólyagbajok eseteiben, 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántalmak- 
nál ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHÁLY.

Egy teljesen jókarban lévő 13X18 cm. 
nagyságú állványos 

fényképező gép 
felszereléssel jutányosán eladó. Bővebbet 
Halász Sándor fényképésznél N.-Mihályon. |

^7nhránp7gyógyfürdö íXJZ.UUI dl IUZ. Ungmegyében.r
Glaubersós. hideg, kénes, sós víz. Gyomor és méj- 

betegek magyar Karlsbadja
Fürdőidé ny : május hó 15-tól szeptember 15-ig 

H Elóidény május 15-től június 15-ig Utóiueny : augusz-
■ tus Ki tol szeptember 15-ig 30 százalék árengedmény

nyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratlau gyógyvíz, mint 

1 iv.igyógymotl biztos segélyt nyújt gyomor- é* bélbajok
nál «•< alha-i pangáaokn il, makacs »/.t*kreke<léaeknél 

J enyhén, oldólag hat, májbajoknál eyehoiuok és epekő- 
" vokro oidólag hat. V’ért<$duláaoknál n/.é<l illések, htidések, 

gutaütési rohamoknál vérlevomdag, felszivólag hat, csuz 
Jés köszvényes bántalmaknál e k'-r okozta erjedés: ter- 
' mékekre. lerakódásokra az ízületekben azok oldáaára 

s kikdKZőböléséie hat Kövérség, szivelhájasodas ellen, 
enkorbetegnégeknél, vesebajoknál úgy a cukor - és fe
hérjekiválást gyorsan s kedvezne n befolyásolja

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, 
izületi és csontbántalmakat, csonts-zút kedvezően osz
latja. Görvélykóros daganatok, fekélyek e len, méh és 
méh közötti izzadmányok, haahártya-izzadmányok fel-

■ szívódás it elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bőr
betegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: a/. Alföldről és Pest felől jövők- 
nak Ungvár. a felvidék és illetve Kassa felől jövőknek 
Nagymihály, M honnan kényelmes bérkocsikon l*/4 óra 
alatt elérhető. Vadászterület magas vadakra

A viz otthon is sikerrel használható. Ara 1 nagy 
láda 4<> üveggel 20 korona, kis láda 20 üveggel 11 kor. 
A viz a vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások : .SzobránCZ 
gyógyfüdö igazgatóságának Szobráncz gyógyfürdő* 
v/.imzendők. Posta és tavirdaállomás helyben. A fürdő 

D igazgató-orvosa Dr. Russay Gábor Lajos.
A fürdőigazgatóság.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, hogy 

czipész üzletemet 
a Kossuth Lajos-utcán lévő Csop-féle házba (a 
városháza szomszédságában) helyeztem át.

Raktáron tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermek cipőket a legfinomabb kivitelben, jutá
nyos árak mellett.

Mérték szerinti megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd 
kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1908. ezüst éremmel és díszoklevéllel. 
Kitüntetve 1908. bronz éremmel és díszoklevéllel.

Guttmann Fanny
S NŐI- ÉS OYERMEKKALAP RAKTÁRA = 
NAGYMII 1ÁLY., Kossuth Lajos-utca 44. sz. 

(az izr. templommal szemben.)

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy Nagymihályban a 
Kossuth Lajos utca44. számú, az állami el. 
iskola tőszomszédságában levő házban 

női- és ijyermehfalap- 
raktárt nyitottam, hol legújabb divat sze
rint készült női- és gyermekkalapokat a 
legnagyobb választékban és a legjutányo- 
sabb árban raktáron tartok.

Egyben legyen szabad arra utalnom, 
hogy több hónapon át Budapest egyik leg
előkelőbb divatszalonjában dolgoztam, ahol 
e szakmában teljes avatottságra tettem szert, 
s igv a n. é. hölgyközönség legfinomabb 
Ízlésének, is megfelelhetek.

Gyászkalapokat a legrövidebb időn 
belül állítok ki, átalakításokat pedig a leg
pontosabban és olcsón számítva eszközlöm.

Szives pártfogásáért esedezve, vagyok
kiváló tisztelettel

Guttmann Fanny.



0RÜGLER LAJOS |\lagymihály.
Elvállal úgy helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp
lomok fedélzeteinek Eternit palával való fedését, jutányos árban.
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A Nagymiháiyi Gazdasági Bank
Részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé be
vezette és e czélból egy előkelő életbiztosító társasággal lépett 
összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó 
kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket 
nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet 
is lefizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pótdij ellenében egy
szersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, amikor is az 1 ko
ronás heti befizetés kamatos kamataival együtt KMK) koronára nő | 
fel. ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. A 
mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elha- 
láloznék. az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé 
válik. Ha azonban ti dijak befizetését 15 év előtt beszüntetné, úgy 
betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban lévők.
Egy-egy ügyfél több 1000 1000 koronás téléit Is jegyezhet.

.Amidőn a nagy közönség figyelmét az észszerű takarékosság 
eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük 
meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a 
legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy 
az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

3

3

Sírkő kiárusítás! t^b

Ezennel értesíteni a n. é. közönséget, hogy b. férjem 
elhalálozása miatt $irkÖ-Üzletemet beszüntetem és rak
táron lévő különböző minőségű syanit, gránit, karrara- 
márvány és fehérkő sírköveket 

mélyen leszállított árban 
kiárusítom. Tisztelettel

*

Egy alig használt, teljesen jó karban 
lévő kerékpár jutányosán eladó. Cint e lap 
kiadóhivatalában. A Kassai Jelzálogbank r. t.

NAGYMIHÁLYI FIÓKJA. =

kell innom
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé az én egészségemnekártalmas?

Válasz:
íKathreiner-féle fKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerü eljárás által, a hab
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. íNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek '

Elfogad betéteteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek inellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket folyósit.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankje
gyeket, szelvényeket díjtalanul bevált.

Előlegek nyújtása értékpapírokra. ---------

foglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít. ---------------

T-Clz- és ■betörésxxiein.tes safe deposit.

OSZT ALYSORS JÉG YEK. -------------
Sorsjegy csoportok alakítása. •• •• •• •• 

ügyletek és minden egyéb bankügylet gyors és előnyös 
lebonyolítása. 2
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